

# 拆违不拆心 拆违现场彰显攻坚力度 开发区完成拆违13.8万平方米

□记者 徐敏

违章建筑就好比开发区的疮疤、毒瘤,不但会伤了开发区的脸面,甚至会影响开发区肌体的健康和活力,影响开发区的转型升级和产城融合的形象品位。开发区党工委委员、管委会副主任胡革永说,拆违势在必行,拆违工作绝不降温,拆违现场彰显攻坚力度。

六月,迎来了第三个拆违周。经济开发区始终坚持整村整片推进、阳光拆违的原则,拆违行动持续发力,啃下一块又一块硬骨头。

截至14日,开发区已累计完成拆违196宗,约13.8万平方米,完成年度拆违任务的115%。

## 17台大型机械同时作业,物华回收区块拆违7万平方米

12日中午,经济开发区管委会联合市综合行政执法局开发区执法中队、开发区派出所等部门20多人,动用了大型挖机、铲车等机械设备17台,集中火力对物华回收区块的企业违章建筑进行最后的扫尾攻坚。

记者在现场看到,伴随着轰隆隆的声响,17台大型挖机和铲车伸长臂膀,同时进行作业,如同进入变形金刚的机器人世界。

物华回收区块涉及违建的用户有18户,建筑面积约7万平方米。为确保完成拆违,开发区始终坚持刚

柔并济,实行自拆与强拆相结合,先鼓励租户自拆,讲明政策及利害关系,对无条件自拆的租户提供帮助。对于心存侥幸的租户,开发区执法人员采取断电等措施,强制其搬离违建现场,铁腕拆违。胡革永说。

开发区专门组建了拆违劝导组,提前走访排查,提前介入劝导,提前腾空鼓励自拆。拆违劝导组的工作人员一遍遍上门做思想工作,一遍遍核实租户腾空的时间。

在前期劝导工作中,整个区块的租户都还比较配合拆违工作,充分

体现了识大体顾大局的品格,他们的支持和配合是保证拆违工作顺利推进的基础。胡革永介绍,经过近两个月的努力,物华回收区块7万平方米的违章建筑已基本拆除,目前正式进入扫尾阶段。

物华回收区块的拆违行动是为了更好的发展,打好拆、治、归组合拳。该区块拆违的完成将促进开发区低效土地再开发和土地资源集约高效利用,拆出发展新空间,加快推进重点项目建设,为开发区经济产业的转型升级增添强大引擎。

## 宣传到位动员到位 违建户自拆成风气

13日下午,胡革永来到炉头村,对村里的违章户进行动员,鼓励自拆。

事实上,随着拆违行动不断深入和推进,尤其开发区在五月份召开三改一拆工作动员会后,炉头村的党员干部、村民都逐渐形成了主动自拆的意识。开发区相关负责人多次走村入户,深入到违建户家中,当起拆违宣传员、协调员,以拆心墙促自拆,打好感情牌,切实做到公开、公正、公平,打好节奏牌。

前期宣传到位,动员到位,从上周开始,炉头村不少党员干部带头,对自家违章建筑进行拆除。胡革永告诉记者,村里的党员干部带头拆,拆违政策全公开,不少村民也不再强烈

排斥拆违,纷纷主动腾空,加入自拆的队伍中。

胡革永表示,虽然本周的暴雨影响到了拆违的进度,但开发区始终以整村推进为原则,结合拆后利用规划,为该村今后三年的发展,拆出一个好的开头。

记者了解到,针对企业的违章搭建,开发区采取了以心换心贴心服务的模式,在拆违行动拆出了新的发展空间。

经过工作人员前期摸排发现,恒稳工贸厂区内存在违章搭建三处,总计约3600平方米。让工作人员揪心的是,这些违章搭建还侵占了消防通道,这无疑给安全生产带来了巨大的隐患。开发区工作人员多次上门劝

导,发放通知书,要求其限期拆除。一开始,该厂区企业负责人并不是很配合,迟迟不舍得拆除。

为此,开发区工作人员从对该厂区进行低效厂房改造、提高利用率等途径入手,在规划设计上为企业负责人提供服务。这一贴心举措获得了企业负责人认可,打开了心墙,主动配合,对厂区内违章搭建全部进行自拆。

拆违,依旧是进行时。开发区将始终以惠民利民为导向,大拆大改大整大治,坚决打赢违法建设集中整治的攻坚战和持久战。同时,开发区还将加大对拆后土地和空间的规划设计、合理利用力度,优化空间,美化环境,确保拆违整治工作取得实实在在的成效。



# 雨中涌真情,防汛一线传递民生温度 开发区党员干部用行动践行 两学一做

记者 徐敏

12日中午,一场突如其来的暴雨打乱了很多人的生活节奏。

经济开发区党工委迅速召开党工委工作部署会,成立了由党工委副书记、管委会主任胡文建牵头的防汛工作应急领导小组,并启动开发区防汛应急预案,全面加强防汛工作指挥。

开发区的党员干部全部冲到工作第一线,建立了领导班子、联村干部、村干部三级责任网络。除少数内勤干部外,开发区领导班子和100多名机关干部全部到各村、企业指导防汛抗灾,29个行政村全面建立了村主职干部值班、村联防队24小时值班制度,确保各项工作落到实处。开发区党工委副书记应业东说。

同时,开发区各村、企业成立了以党员干部、联防队员为主体的应急小分队178支,应急队员983名,全面开展了地毯式隐患排查和应急抢险工作。

连日来,开发区干群齐上阵,雨中涌真情。他们不是在巡查危房、转移危房人员的路上,就是在排涝、检查山塘的现场;

他们用双手托举生命大爱,用脚步丈量干部担当,在防汛一线传递了民生温度。

在大坟山沿村,党员干部不顾水深及腰,在水里一趟趟来往行走,当起摆渡人,将一个个受困人员转移到安全的地方。

在车马何村,党员干部不顾自家60亩龙虾田变汪洋,挨家挨户上门劝导,转移危房人员,一忙就是忙到深夜12点半。

在夏溪村,党员干部不顾大雨磅礴,在水已漫过桥面的上桥清理堆积在桥墩处的水葫芦,保护酥溪两岸百姓的过往通道。

在曹园村,党员干部不顾脏臭,跳进村里的排水沟清理垃圾,确保雨水得到及时排泄。这一忙就忙到凌晨两点。

在苏溪村,党员干部不顾夜深雨大,一趟趟涉水检查排涝口、拦水坝是否安全,只为确保暴雨大水不再入侵村里,换来村民一夜安宁。

在开发区的42个临时避灾安置点,党员干部都不顾休息,轮流值班,为安置人员送上矿泉水、方便面等食物,成了雨夜里最温暖的陪伴。

一个支部就是一座堡垒,一个党员就是一面旗帜。一个个忙碌的身影,一个个感动的瞬间,开发区的党员干部义无反顾、奔赴最前线,用行动践行两学一做,争当群众可信赖、可依靠的坚强红色细胞;各村村民积极参与、奋起自救,共同谱写了一曲感人的防汛抗灾的壮歌。

